

以群众赛事活动、社区运动会、品牌赛事等为主体——

今年贵阳贵安将举办 300余项全民健身赛事活动

本报讯 记者从贵阳市体育局获 悉,2024贵阳贵安全民健身赛事活动计 划表日前出炉,贵阳贵安今年将以"全 民健身与奥运同行"为主题,举办300 余项全民健身赛事活动。

据介绍,2024 贵阳贵安全民健身赛 事活动将构建以群众赛事活动、社区运 动会、全民健身主题活动、品牌赛事为 主体,国家、省、市、区(市、县)四级联 动,线上线下互补、贯穿全年的全民健 身赛事活动体系,计划开展全民健身赛 事活动 300 余项,进一步满足群众多元 化参赛需求,激发全市群众参与体育运 动的热情,推进构建更高水平的全民健 身公共服务体系。

贵阳贵安将重点从提升赛事层级、 提升市外参赛人员比例、提升赛事品牌 三方面发力,举办、承办 2024 贵阳马拉 松赛、2024年爽爽贵阳电子竞技大赛、 2024 贵阳国际网球公开赛、2024 中国 -东盟教育交流周围棋邀请赛、2024年全 国公开水域蹼泳比赛、全国老年人健步 走大联动等 28 项具有全国影响力的全 民健身赛事活动,充分发挥全民健身助 推社会经济发展的积极作用,培育新的 体育消费增长点,满足群众健身需求, 服务经济社会发展大局。

(贵阳日报融媒体记者 田一郦)



3月10日,2024贵安女子樱花马拉松赛在贵安樱花园举行。

"爽贵阳" App 健康专区上线健康档案服务功能

用户可随时随地查看就诊记录、用药记录等

本报讯 为进一步方便市民就医, 日前,贵阳贵安城市级智慧民生综合服 务平台"爽贵阳"App 上线健康档案服

健康档案服务功能涵盖就诊记录、 检验记录、检查记录、用药记录等相关 就医记录。用户在需要复诊时可随时随 地查看就诊记录,既方便医生了解患者 情况,也免去了纸质就诊记录丢失等导

"我患有鼻炎,一直在治疗,不久

前,我在贵州中医药大学第一附属医院 就医,医生在询问病史时,我在'爽贵 阳'App 的健康档案服务功能中找到了 之前的就诊记录,医生很快了解了我的 就医、用药等情况,沟通更加顺畅,大大 缩短了问诊时间。"市民沈先生说。

"我父亲有糖尿病,经常要去医院 就诊,因为年纪大了,纸质病历常常找 不到,多亏'爽贵阳'App 的健康档案 服务功能,检验记录、用药记录、检查记 录在 App 上一目了然,医生也能快速根

据我父亲以往的用药情况和当下的临 床表现来针对性用药。"市民姜女士说。 据了解,该功能的数据均来自贵阳 市范围内的市、县、社区医院。 (贵阳日报融媒体记者 田野







筑城春色美 引客"赏春山"

前来旅游。作为一个位于市中心的综合性自然山体公园,4A级景区黔灵山公

上图:俯瞰绿意盎然的黔灵山公园一角。 左图:游客在黔灵山公园合影留念。

下图:导游带领游客在黔灵山公园游览。 贵阳日报融媒体记者 徐其飞 摄



贵阳贵安第三期优秀网络作品 交流分享会举行

本报讯 4月9日,"奋进的春天 e 起出发吧"贵阳贵安第三期优秀网络 作品交流分享会在开阳县举行。

此次活动由贵州省委网信办指导, 贵阳市委网信办主办,贵阳广播电视台 承办,开阳县委网信办协办。贵安新区 组织人事部、各区(市、县)党委网信 办、各开发区网信工作分管领导及主要 负责人,市属主要新闻网站、各区(市、 县)融媒体中心主要负责人及记者代表

今年3月以来,贵阳市各区(市、 县)融媒体中心积极选送作品参评,经 过综合评选,乌当区融媒体中心、清镇 市融媒体中心等选送的8个网络作品 人围现场交流会分享环节。

在分享环节,8个网络作品的主创 人员分享创作过程与心得,专家评委围 绕作品的创意背景、主要内容及传播效 果等进行评选。市级媒体贵阳网、知知 贵阳还分享了各自的优秀作品。

经评比, 云岩区融媒体中心制作 的《探新太平路》、观山湖区融媒体中 心制作的《观山湖居民:小区"微改 造"带来"大幸福"》、清镇市融媒体 中心制作的《遇见清镇》获评"最佳网 络作品";南明区融媒体中心制作的 《上春山!不同年代的人,在河滨公园 都是怎么玩的?》、开阳县融媒体中心 《东经 106 度 北纬 27 度的开阳》、乌 当区融媒体中心《最美的路,是回家的 路,无论多远,也是最暖的归途》、息烽 县融媒体中心制作的《农村"五治"小 剧场——再话移风易俗》、修文县融媒 体中心制作的《我与阳明文化》获评 "优秀网络作品"。

今年春季以来,贵阳贵安市县两 级媒体持续发力,策划开展"爽爽贵 阳繁花似锦"等网络主题活动,推出 一批传得开叫得响的好产品好作品。 大家纷纷表示,将继续推出更多形式 新颖、内容丰富、贴近生活、具有贵阳 特色的优秀网络作品,助力擦亮"爽 爽贵阳"城市品牌,讲好贵阳故事、传 播贵阳好声音。

(贵阳日报融媒体记者 李伟)

贵阳启动住房公积金 权益维护专项行动

本报讯 近日,贵阳市住房公积金 管理中心启动住房公积金权益维护专 项行动,按照"有诉即查,规范引导"的 原则,加大行政执法力度,集中力量依 法处理职工投诉较多的单位。

本次行动旨在通过持续开展全 市范围内职工住房公积金权益维护 专项执法工作,不断增强各单位守法 意识和职工获得感,进一步提升行政 执法质量,切实推进"法治公积金"

贵阳市住房公积金管理中心将通

过四举措开展专项行动。 开展公积金"法治宣传月"活动, 加强公积金法治宣传和引导。结合"法 律六进"的普法要求,每月在中心信息 平台及相关媒体进行"执法通报""以 案释法"等专题宣传,营造良好的住房 公积金维权氛围。

畅通维权渠道,收集违法线索。通 过中心信息平台和媒体宣传住房公积 金权益维护渠道,广泛收集违法线索, 为开展权益维护行动奠定基础。

汇总梳理线索,开展行政执法。根 据收集到的违法线索进行汇总梳理,针 对单位未开户、单位未给职工开户、单 位逾期不缴或少缴公积金等情况开展 政策法规引导和催建催缴工作,对持续 不改正的单位开展行政执法工作,依法 依规引导单位建缴住房公积金,维护职 工合法权益。

搭建线上投诉平台,方便职工维 权。在"贵阳公积金"App上搭建职工 线上投诉平台,以线上审核线下受理模 式,减少职工往返次数、缩短受理时间; 开通案件查询功能,方便职工实时查询 案件办理进度。

本次专项行动将持续至 2025 年 1 月。维权投诉线下接待点地址为贵阳市 观山湖区金珠东路金融城 11 号楼 3 楼,联系电话为0851-84581517。

(贵阳日报融媒体记者 商昌斌)

贵阳市政务服务特约监督员 "陪群众走流程"

本报讯 4月10日,贵阳市政务大 厅来了一批特殊的客人——贵阳市政 务服务特约监督员。当天,他们以群众 和监督员的双重身份,在贵阳市政务大 厅开展"我陪群众走流程"活动。

活动中,特约监督员以办事群众 的身份体验政务服务,用"聚光灯" 看窗口、用"放大镜"找问题,对企业 和群众办事过程中的咨询、预约、办 理等环节进行监督,并提出合理意见

"今年的中考政策有变化吗?""房 子在乌当区,户籍在云岩区,想就读乌 当区的学校,多久转户籍合适?""示范 性高中和非示范性高中的区别是什 么?"针对特约监督员们的问题,贵阳市 政务大厅综合服务窗口的工作人员一 一详细解答。

随后,监督员们来到自然人综合服 务区咨询医保备案事项,详细了解离职 后医保续保流程、常驻异地工作人员备 案和变更等审批程序。"医保、教育部门 工作人员细致的服务、专业的素养给我 们留下了深刻的印象,他们将为办事人 办实事落到了实处。"一位监督员结合 自身办事体验,为窗口政务服务的高效

"希望通过体验式监督,让特约监 督员直观体验群众办事过程,并收集存 在的问题与群众需求,以便更好地提升 政务服务效能。"市政务服务中心相关 负责人表示,下一步,市政务服务中心 将继续加强与特约监督员的沟通交流, 全力提升政务服务水平,为企业和群众 提供更优质高效的政务服务。

(贵阳日报融媒体记者 常青)



"贵人服务"·贵阳在行动

贵阳市政务服务中心 贵阳日报传媒集团 合办

(上接1版)在医美、医疗器械产业方 面,围绕医美产品原料、医美检测研发 等产业配套及大数据应用、医美医疗 进出口贸易等引进产业; 围绕装备制 造,依托入驻的锆石科技、航瑞科技等 较具代表性的装备制造企业,通过梳 理产业链上下游进行精准招商。截至 目前,园区已进驻贵州图南工艺制造 厂、贵州程献科技有限公司等5家企 业,使用标准厂房面积9.5万平方米; 储备待签约企业11家,储备待签约标 准厂房面积约8.93万平方米。

记者在近期入驻园区的贵州程 献科技有限公司现场看到,数十台研 磨机、数控机床等设备已经入场,工 人正在抓紧安装调试,为下一步的生 产线投产做准备。该公司是兄弟、联 想等一线打印机品牌的供应商,该项 目是集钢材原料研发、拉拔、生产、压 胶等工艺于一体的打印硒鼓耗材项 目,达产后预计年产值为2亿元。

企业是园区发展的支柱,如何让 企业愿意来、留得下、发展好? 综保产 发公司树立当好"店小二"、做好"服 务员"的理念,用心做好园区服务保 障工作。在加快制度建设方面,完善资

产管理、客户管理、物业管理、增值服 务管理、创投服务管理五大板块相关 制度建设, 为运营工作推进打下良好 基础;在健全园区服务体系方面,进一 步梳理园区内企业服务需求, 完善服 务方案, 计划在一到两年内形成涵盖 手续办理、政策申报、增值服务、融资 服务等方面的园区服务体系; 在提升 园区服务质量方面,摒弃"重招轻养" 思维,坚持"培大育强"理念,千方百 计推动现有企业增资扩产,引导企业 技术改造、转型升级、小升规,推动小 企业变成大企业、大企业变成强企业。

"2024年,园区的招商目标按现 有建设进度及验收计划, 力争去化标 准厂房、仓库约20.02万平方米;签约 项目13个,签约金额不低于7亿元; 招引规上企业不低于2家。"综保产 发公司相关负责人说,产业园区是新 型工业化、产业大招商和项目建设的 主战场,下一步,公司将在贵阳产控集 团的大力指导和支持下, 扎实推进标 准厂房和园区基础设施建设, 加大招 商引资力度,持续提升服务质量,全力 助推园区企业和综保区高质量发展。

贵阳日报融媒体记者 彭寻启

